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ADNOTAȚIE   

Prezenta NOTĂ își propune să sistematizeze datele existente în sectorul 

industriei siderurgice din România și să sprijine astfel jalonarea direcțiilor de abordare 

ale raportului în curs de finalizare ale restructurării sistemului energo–energetic din 

Romania. Se pleacă de la  faptul că actualul sistem energo-energetic a devenit unul din 

elementele cheie ale continuării menținerii în piață a unor sectoare economice, 

inclusiv cel metalurgic dar și al dezvoltării în condiții de „civilitate” cât de cât 

acceptabile a unei părți  importante din populația României.  

Este greu de admis că se poate continua dezvoltarea economică durabilă a 

României în condițiile în care în anul 2010 consumul de EE al României a ajuns la cca 

2050 kwh/loc (sub cel din 1990), in timp ce majoritatea STATELOR din UE15 

consumă peste cca 5000 Kwh/loc. Vârful de consum il reprezintă SUA cu peste 12000 

kwh/loc. Îngrijorator pentru nivelul de „comfort” al populației este faptul că aceștia îi 

revine în același an 2010, din total consum, sub 600 Kwh/loc.  în timp ce in majoritatea 

Statelor din UE15 acest consum este de peste 1500 Kwh/loc. Consumul preluat de 

industrie in 2010 de cca 1000 kwh/loc, arată – dacă mai era cazul - 

dezindustrializarea puternică a României.  

În NOTĂ se aduc elemente de justificare ca la evaluarea necesarului de EE 

pentru următoarea perioadă de 10 ani să se foloseasca „cheia” de 0,8% crestere pentru 

fiecare procent de crestere PIB si nu de 0,41% cât rezulta din analiza perioadei 2000-

2007, perioada caracterizata ca o crestere nesustenabilă sau conform multor 

economisti de „crestere pe credit.” 

În NOTA sunt prezentate date comparative dar și propuneri asupra target-urilor 

care ar trebui avute în vedere.  

Se reține faptul că în 2013 cota capacității de producere EE din surse 

regenerabile, altele decat cea aferentă hidrocentralelor mari, a ajuns la cca 13% din 

capacitatea instalată. Sigur  target-ul UE de 20% regenerabile in consumul de EE, se 

va realiza. În acest context pentru eficientizarea folosirii EE se propune eliminarea 

cât mai curând posibil a oricărei subvenții. Se amintește faptul că inclusiv CE a 

ajuns la concluzia că multe din regenerabile au ajuns in faza de maturitate și nu mai 

necesită subvenționare (vezi  COM 2014-15 final). Se propune deasemeni ca încă din 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pentru textul integral al documentului va rugam sa trimiteti o solicitare la e-mail: 

office@uniromsider.ro 

cu subiectul: text integral. 




